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RG.0002.45.2014    

Protokół Nr XLV /2014 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 12 sierpnia 2014 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 14
oo 

otworzył XLV sesję Rady 

Gminy, powitał przybyłych na sesję: Wójta Gminy p. Stanisława Mannek, skarbnika gminy 

p. Renatę Sokółka, referenta prawno administracyjnego p. Tomasza Ruckiego, dyrektorów 

i kierowników podległych jednostek, sołtysów oraz Panie i Panów radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad, na stan 15 radnych, obecnych 11. 

Nieobecni radny Łukasz Anioł, Dariusz Halasz, Łukasz Markiewicz i Aleksandra 

Stanisławska.  Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków 

zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z XLIV sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego Łukasza Klapczyńskiego, zapytał czy 

radni wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XLIV sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Robertowi Dach. 

Przewodniczący Rady odczytał wnioski Wójta o zmianę porządku obrad w zakresie pkt. 5 

poprzez wykreślenie projektów uchwał w sprawie: 

-  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  

- udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Międzychodzkiego 

oraz poprzez dodanie do porządku obrad i procedowanie nad projektami uchwał w sprawie: 

- zwolnienia od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis. 

-  wyrażenia zgody na objęcie Kostrzyńsko- Słubicką Strefą Ekonomiczną gruntów 

położonych na terenie Gminy Kwilcz. 

Uwag nie zgłoszono zaproponowane zmiany przyjęto jednogłośnie. 

Wnioski Wójta stanowią załączniki nr 4 i 5 do protokołu. 

Porządek obrad po zmianach: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z XLIV sesji, wskazanie 

osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

    uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

-  zmian w budżecie Gminy Kwilcz na rok 2014. 

-  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz dla części obrębów 

Chorzewo, Augustowo, Lubosz, Józefowo, Niemierzewo, Mościejewo ( napowietrzna linia 

elektroenergetyczna wysokiego napięcia 110 kV relacji Pniewy – Sieraków). 

-  przyznania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich przy 

ołtarzu głównym w Kościele parafialnym w Kwilczu. 

- określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest 

Gmina Kwilcz, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad 

korzystania z tych obiektów. 
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-  ustalenia Regulaminu korzystania z boisk sportowych na terenie Gminy Kwilcz. 

- zwolnienia od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis. 

-  wyrażenia zgody na objęcie Kostrzyńsko- Słubicką Strefą Ekonomiczną gruntów 

położonych na terenie Gminy Kwilcz. 
6. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7. Wolne wnioski i informacje. 

8. Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

9. Zakończenie obrad. 

Porządek po zmianach przyjęto jednogłośnie (10 „za”, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym) 

i przystąpiono do jego realizacji. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt Gminy p. Stanisław Mannek odczytał sprawozdanie  

z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.  

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu 

Zapytania do sprawozdania Wójta: 

p. Korpik – czy po niedzielnej nawałnicy podjął działania sztab kryzysowy? 

p. Wójt – nie było takiej potrzeby ochotnicza straż pożarna z terenu gminy dała sobie 

znakomicie radę bez uruchamiania sztabu kryzysowego. Wójt brał osobiście udział w akcjach 

w Rozbitku i Kurnatowicach. Skutki wiatru były niezwłocznie usuwane. 

p. Kwiatkowska poprosiła wójta o interwencję w Enei w kwestii usuwania awarii po 

zdarzeniach losowych (wichurach) i wyłączaniu prądu oraz konserwacji i renowacji sieci 

w celu unikania awariom. Niektóre Sołectwa na terenie gminy przez kilka dni od wichury nie 

miały prądu.  

p. Korpik dodał, że w blokach nie było prądu od niedzieli do czwartku.  

Innych pytań nie zadano. 

 

Realizując punkt 5 przystąpiono do procedowania nad przedłożonymi projektami uchwał 

w sprawie: 

- zmian w budżecie gminy na rok 2014 

Skarbnik Gminy omówiła zmiany budżetowe. 

1. Zwiększyć plan dochodów budżetu Gminy Kwilcz o kwotę 194.789,00  zł,  

- Plan dochodów w dziale 756 zwiększa się o kwotę 157.789,00 zł w związku 

z opodatkowaniem przez Gminę Kwilcz budowli nie przekazanych w trwały zarząd, nie 

wynajętych lub nie wydzierżawionych innym podmiotom (kwota 117.789,00 zł) oraz analizą 

wykonania planu dochodów na dzień 31.07.2014 r. i wyższymi wpływami niż planowano 

z tytułu podatku od spadków i darowizn od osób fizycznych (kwota 40.000,00 zł).  
 

-  Plan dochodów w dziale 758 zwiększa się o kwotę 37.000,00 zł w związku z planowanymi 

darowiznami od sponsorów na organizację Dni Ziemi Kwileckiej - kwota 2.000,00 zł oraz 

w związku z mylną klasyfikacją wpływu z usług reklamy firmy Kruszgeo Wielkopolskie 

Kopalnie Spółka z o.o. na Dniach Ziemi Kwileckiej zgodnie z zawartą umową z dnia 

16.07.2014 r. kwota 35.000,00 zł.  

 

2. Zmniejszyć plan dochodów budżetu Gminy Kwilcz o kwotę 35.000,00  zł,  

- Plan dochodów w dziale 758 zmniejsza się o kwotę 35.000,00 zł w związku w mylną 

klasyfikacją wpływu z usług reklamy firmy Kruszgeo Wielkopolskie Kopalnie Spółka z o.o. 
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na Dniach Ziemi Kwileckiej zgodnie z zawartą umową z dnia 16.07.2014 r. kwota 35.000,00 

zł.  

 

3. Zwiększyć plan wydatków budżetu Gminy Kwilcz o kwotę 171.789,00 zł,  

- Plan wydatków w dziale 700 zwiększa się o kwotę 131.789,00 zł w związku: 

- ze złożeniem korekty deklaracji podatkowej dot. opodatkowania mienia komunalnego 

stanowiącego własność Gminy Kwilcz kwota 117.789,00 zł, 

- z przeznaczeniem kwoty 10.000,00 zł na usługi związane z wyceną nieruchomości, 

ogłaszaniem przetargów oraz kosztami notarialnymi, 

-  z przeznaczeniem kwoty 4.000,00 zł na koszty związane z przystąpieniem Gminy Kwilcz 

do Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, poprzez wyodrębnienie terenów 

gminy, gdzie inwestorzy mogą prowadzić działalność gospodarczą na preferencyjnych 

warunkach, którego celem jest przyspieszenie rozwoju gminy poprzez m.in. przyciąganie 

nowych inwestycji, a tym samym tworzenie nowych miejsc pracy. 

 

- Plan wydatków w dziale 801 zwiększa się o kwotę 3.000,00 zł w związku z wnioskiem 

Przedszkola „Pod Topolą” w Kwilczu z dnia 01.08.2014 r. w sprawie zwiększenia środków 

na usługi remontowe z przeznaczeniem na docieplenie podłogi remontowanej sali 

przedszkolnej.  

 

- Plan wydatków w dziale 921 zwiększa się o kwotę 37.000,00 zł w związku: 

- z przeznaczeniem środków na remont dachu w świetlicy wiejskiej w Kurnatowicach, który 

uległ zniszczeniu w wyniku silnych wiatrów na terenie gminy kwota 20.000,00 zł,  

- z niewystarczającymi środkami na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Remont dachu – 

świetlica wiejska w Prusimiu” w wyniku wyboru najkorzystniejszej najtańszej oferty              

w wyniku zapytania ofertowego na wykonanie kompleksowego zadania kwota 15.000,00 zł, 

- z planowanymi darowiznami z przeznaczeniem na organizację Dni Ziemi Kwileckiej przez 

Urząd Gminy w Kwilczu (kwota 2.000,00 zł).  

 

4. Zmniejszyć plan wydatków budżetu Gminy Kwilcz o kwotę 12.000,00 zł,  

- Plan wydatków w dziale 700 zmniejsza się o kwotę 12.000,00 zł w związku z rezygnacją        

z realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Remont dachu na budynku przy ul. Miłostowskiej    

w Kwilczu” będącego własnością Gminy. 

 

5. Dokonuje się wewnętrznych zmian w budżecie Gminy Kwilcz, polegających na 

przeniesieniu planowanych wydatków w następujących podziałkach klasyfikacji budżetowej, 

zgodnie z załącznikiem Nr 2 do niniejszej uchwały 

 

WYDATKI 

Urząd Gminy w Kwilczu 

Uzasadnienie : 

Celem prawidłowej realizacji budżetu wprowadzono zmiany w planie wydatków polegające 

na przeniesieniach pomiędzy rozdziałami i paragrafami: 

 710/71004 przeniesienie środków pomiędzy paragrafami w związku z przystąpieniem 

do sporządzania częściowej zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego i wyborem najkorzystniejszej oferty na 

sporządzenie studium. W wyniku wyboru prace wykona osoba fizyczna w związku z 

powyższym dokonuje się przeniesienia środków na wynagrodzenia bezosobowe kwota 

49.650,00 zł, 

http://pl.wikipedia.org/wiki/Kostrzy%C5%84sko-S%C5%82ubicka_Specjalna_Strefa_Ekonomiczna
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 900/90002/90013 przeniesienie środków pomiędzy rozdziałami z przeznaczeniem na 

zakup karmy dla wyłapanych bezdomnych psów kwota 500,00 zł, 

 926/92695 przeniesienie środków pomiędzy paragrafami w związku z wydaniem 

Zarządzenia Nr 36a/2014 przez Wójta Gminy Kwilcz w sprawie ustanowienia 

Regulaminu X GRAND PRIX w siatkówce plażowej „Prusim 2014”o Puchar Wójta 

Gminy Kwilcz i rezygnacją z nagród w formie rzeczowej na rzecz nagród pieniężnych 

na okoliczność 10-lecia GRAND PRIX  kwota 3.800,00 zł.  

 

Przedszkole „Pod Topolą” w Kwilczu  

Uzasadnienie : 

Celem prawidłowej realizacji budżetu wprowadzono zmiany w planie wydatków 

polegających na przeniesieniach pomiędzy paragrafami: 

 801/80104 przeniesienie środków z przeznaczeniem na zakup garnka do gotowania 

kwota 452,00 zł oraz na zwiększenie środków na realizację inwestycji remontu dachu 

z związku z wyborem wykonawcy będącym czynnym podatnikiem VAT kwota 

3.100,00 zł niż założenia kosztorysowe. 

Uwag nie wniesiono. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLV/343/2014 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz dla części obrębów 

Chorzewo, Augustowo, Lubosz, Józefowo, Niemierzewo, Mościejewo ( napowietrzna linia 

elektroenergetyczna wysokiego napięcia 110 kV relacji Pniewy – Sieraków). 

Uwag do projektu nie wniesiono, przyjęto 10 % stawkę jednorazowej opłaty za wzrost 

wartości nieruchomości, o której mowa w art.36 ust.4 ustawy o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLV/344/2014 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- przyznania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich przy ołtarzu 

głównym w Kościele parafialnym w Kwilczu. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XLV/345/2014 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

-  określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest 

Gmina Kwilcz, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad 

korzystania z tych obiektów. 

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił p. Rucki. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLV/346/2014 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
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-  ustalenia Regulaminu korzystania z boisk sportowych na terenie Gminy Kwilcz. 

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił p. Rucki. 

p. Dach odnosząc się do projektu powiedział, że nie ma uwag, co do treści regulaminu ma 

uwagi w kwestii podania go do publicznej wiadomości, w jaki sposób tak obszerny 

dokument zostanie wywieszony na boisku? 

p. Rucki odpowiedział, że można sporządzić wyciąg z uchwały i zamieścić prawa i 

obowiązki korzystających z obiektu. Jest to kwestia organizacyjna do rozpatrzenia po 

opublikowaniu uchwały, która jest aktem prawa miejscowego. 

Innych uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLV/347/2014 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

-  zwolnienia od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis. 

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił p. Rucki. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLV/348/2014 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

-  wyrażenia zgody na objęcie Kostrzyńsko- Słubicką Strefą Ekonomiczną gruntów 

położonych na terenie Gminy Kwilcz. 

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił p. Rucki. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLV/349/2014 stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

W punkcie 6 Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami nikt nie zabrał głosu. 

 

W punkcie 7 wolne głosy i informacje. 

p. Dziuba poinformowała, że w miejscowości Upartowo dość często występują braku wody, 

problem ten winien być rozwiązany. Ponadto zwróciła uwagę na bardzo zły stan barierek na 

skrzyżowaniu, chodzi o ich odmalowanie. 

p. Wójt – odpowiedział, iż problem braku wody w sołectwie Upartowo jest znany. Aktualnie 

gmina jest na etapie projektowania zasilania dodatkowego. 

p. Lehmann nawiązując do zasilania wodociągowego stwierdził, że gmina nie powinna 

apelować o ograniczeniu poboru gdyż jest to dochód dla gminy. Zapytał, co było przyczyną 

ograniczenia poboru i dlaczego w upalnych dniach nie było odpowiedniego ciśnienia? 

p. Wasik odpowiedział, że stacja wodociągowa pracuje prawidłowo brak ciśnienia przy 

większym zużyciu spowodowany jest nieprawidłowymi przewodami przesyłu. Linia 

wodociągowa winna być o większym przekroju. Co do Upartowa niedobory w najbliższym 

czasie będą zlikwidowane po zakończeniu budowy linii Leśnik Upartowo, gdzie zasilanie 

będzie podłączone do byłej studni po PGR-owskiej. Ponadto z uwagi na duży rozbiór wody 

następny odwiert studni będzie niezbędnych za 2-3 lata. 

p. Wróblewski zaproponował rozważenie przy planowaniu budżetu na rok przyszły 

szczepienie kasztanów. Stan tych drzew z roku na rok się pogarsza. 
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ad.8. Sprawy organizacyjne i bieżące rady.     

Przewodniczący rady odczytał pismo OSP Kwilcz informujące o złożeniu przez Jednostkę 

wniosku do Zarządu OSP o powołanie Jednostki Operacyjno Technicznej kategorii II 

w Jednostce OSP Kwilcz. 

p. Wójt odczytał pismo Komendanta Powiatowego Policji w Międzychodzie 

w sprawie dofinansowania zakupu nieoznakowanego radiowozu. Następne pismo 

Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Międzychodzie w sprawie partycypacji gminy 

w kosztach remontu pomieszczenia na salę konferencyjną, koszt remontu ok. 140 tys. zł. 

poprosił o opinie radnych. 

Druh Dach poinformował, że Zarząd Gminny OSP wniosek zaopiniował pozytywnie z uwagi 

na fakt odbywania przez jednostki szkoleń. Sala umożliwiłaby nie tylko odbywanie szkoleń, 

ale także korzystanie ze sprzętu specjalistycznego. Dofinansowanie ze strony gminy to 

wydatek w wysokości ok. 20 tys. zł. 

Druh Wróblewski poparł wypowiedź przedmówcy. 

p. Korpik stwierdził, że zarówno policja, jaki straż oczywiście ta, która w swoim zakresie ma 

szkolenie jednostek ochotniczych są jednostkami państwowymi i to państwo winno 

przeznaczać środki na ich wyposażenie i utrzymanie. Samorządy mają inne zadania do 

realizacji, na które często brakuje pieniędzy. Jest odpowiedni minister, który winien te służby 

odpowiednio zabezpieczyć w finanse. Każdego roku w jakiś sposób wspieramy służby 

strażackie i policyjne, a swoim organizacjom, które zajmują się naszymi mieszkańcami w 

różnej formie np. sportu mówimy, że środków nie ma. Jeżeli wyrazimy wolę wsparcia dla 

policji czy też straży wówczas, jako rada winniśmy znaleźć środki na wsparcie tych 

organizacji, które wcześniej występowały o środki i ich nie otrzymały.  

p. Wróblewski poinformował, że bez specjalnej sali szkolenia też się odbywają podał 

przykłady szkoleń na świetlicy w Kurnatowicach. Jak powiedział jest to dość trudne do 

zorganizowania, ale nie niemożliwe. 

Innych wypowiedzi nie było. 

Przewodniczący poddał glosowaniu wniosek o dofinansowanie zakupu radiowozu dla policji. 

Za wnioskiem nie oddano żadnego głosu, 10 radnych było przeciwnych, 1 wstrzymał się od 

głosu. 

Następnie p. przewodniczący poddał głosowaniu wniosek o partycypacje w kosztach remontu 

pomieszczeń na salę konferencyjną dla straży.  

Za dofinansowaniem głosowało 2 radnych, 3 było przeciwnych, 6 wstrzymało się od głosu. 

Przewodniczący stwierdzali, że w wyniku głosowań rada negatywnie zaopiniowała 

przedstawione wnioski. 

Kontynuując p. Korpik odczytał treść pisma Stanisława Wierzchowieckiego przesłanego 

drogą mailową w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Kwilcza. 

Przewodniczący wyjaśnił, że zgodnie z uchwałą rady sam zainteresowany nie może 

występować o nadanie tytułu. Wniosek taki mogą złożyć przewodniczący 

i wiceprzewodniczący rady, wójt lub 15 mieszkańców. 

Radni nie wyrazili woli podjęcia tematu. 

 

ad. 9.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 16
15

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XLV sesję Rady Gminy Kwilcz.  

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

Sprawdzający protokół  

Robert Dach 


